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Soal 1 (Bobot 50%) 
 
PT ABCu menetapkan anggaran biaya overhead pabrik sebesar Rp49.000.000,- Biaya 
tersebut dipisah menjadi biaya tetap dan biaya variabel masing-masing sebesar 69% 
dan 31% dihitung dari anggaran biaya overhead pabrik. Perusahaan membebankan 
biaya FOH berdasarkan jam kerja langsung sebesar 18.000 jam. Pada akhir periode 
akuntansi diketahui biaya overhead pabrik yang sesungguhnya sebesar Rp18.500.000 
dengan aktivitas aktual sebesar 14.500 jam kerja langsung. 
 
Diminta: 

1. Hitunglah tarif biaya overhead pabrik tetap dan variabel! 
2. Hitunglah varians lebih/kurang biaya FOH! 
3. Hitunglah analisis varians pengeluaran dan iddle capacity! 

 
Soal 2 (Bobot 50%) 
 
PT KLM menyusun anggaran biaya overhead pabrik sebesar Rp.45.000.000. Perusahaan 
dalam menetapkan tarif Biaya O.H Pabrik berdasarkan tarif yang ditentukan dimuka 
dengan aktivitas normal sebesar 20.000 JKL. Pada periode akhir akuntansi diketahui 
bahwa Biaya  O.H Pabrik sebesar Rp.45.500.000 dengan aktivitas aktual sebesar 20.500 
JKL. Data lain yang berhubungan dengan penyusunan laporan laba rugi pada akhir 
periode akuntansi sebagai berikut: Penjualan Rp.150 juta; Harga Pokok Penjualan Rp.85 
juta; Biaya Pemasaran Rp.22 juta; Biaya Adm dan Umum Rp.17 juta; Persediaan Produk 
Selesai-awal Rp.5 juta; Persediaan Produk Selesai-akhir Rp.6.1 juta;Bahan Baku 
Langsung Dipakai Rp.25 juta; Tenaga Kerja Langsung Rp.45,5 juta; PDP-awal Rp.2,1 
juta dan PDP-akhir Rp.2,5 juta. 
 
Diminta: 

1. Buatlah jurnal untuk kelebihan/kekurangan O.H Pabrik! 
2. Buatlah Laporan Laba Rugi PT KLM! 
3. Buatlah Laporan Harga Pokok Penjualan PT KLM! 

 
 
 

*-* Selamat Bekerja *-* 



 


